

Колхозное ЗНАМЯ

Орган Курмышского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 21 (2180)

ЧЕТВЕРГ

Цена от № 15 коп.

18 мая 1944 года

13-й год издания. Выходит один раз в неделю

Председателям исполкомов сельских советов, секретарям партийных и комсомольских организаций, председателям колхозов, бригадирам полевых и тракторных бригад

Наш район недопустимо отстает от выполнения плана весеннего сева.

На 17-ое мая посеяно 36,3 процента плана. План посева ранних зерновых выполнен только на 47 процентов.

Если колхозы «Красная звезда», «Новая жизнь» на сегодня закончили сев ранних зерновых, то большинство колхозов преступно затягивают сев, а такие колхозы, как «Парижская коммуна», «Колхозное знамя», «Верьба» и «1-ое Мая», настолько плохо производят весенние полевые работы, что ставят под угрозу срыва выполнения плана весеннего сева. Руководители этих колхозов и председатели Алисановского, Болбоновского сельских советов срывают сроки сева и не выполняют установленный план агротехнических мероприятий весенних полевых работ. При таких низких темпах сева совершенно недопустимы факты грубого нарушения элементарных правил агротехники в колхозах «Освобождение», имени Мартьянова допускаются сев по плохой обработанной почве, мелкая и с огрехами пахота, плохая заделка семян.

Вместе с этим одной из причин неудовлетворительного сева является плохая работа МТС. До сих пор из 25 тракторов ежедневно работают в среднем 14—15. Если такие трактористы, как т. т. Андреева, Червячкова и Чадимсва, уже выполнили план весенних работ, то большинство трактористов работают очень плохо. Руководители МТС не знают действительного положения, не руководят оперативно тракторными отрядами и не оказывают своевременной технической помощи трактористам в устранении дефектов и поломок.

Сроки и погода не доняют. Каждый час промедления в севе — удар по урожаю. Райком ВКП(б) и исполком райсовета требуют от руководителей сельсоветов, колхозов и МТС:

1. Покончить с медлительностью и позерным отставанием в проведении сева. Учесть и пересмотреть расстановку, загрузку тягловой и рабочей силы, организовать дополнительную подкормку рабочих лошадей в борозде и ночью на зеленом корму, привлечь как можно больше крупного рогатого скота колхозов и колхозников на все полевые работы, увеличить число колхозников, занятых на ручных работах

особенно при посадке картофеля

2. Обеспечить высокопроизводительную работу всех тракторов. Работу в тракторных отрядах вести круглые сутки. Обработку почвы всеми тракторами проводить агрегатным способом.

Взять под контроль и непосредственное руководство работу каждого тракторного отряда, не допуская простоя ни одного трактора.

3. Соблюдая и внедряя дальше на всех работах индивидуальную сделачную, добиваться повышения производительности всех колхозников, широко показывать и поощрять передовиков, дающих высокую выработку.

Мобилизовать все силы колхозников и колхозниц на выполнение условий Всесоюзного социалистического соревнования по сельскому хозяйству в текущем году.

Всячески содействовать развитию соревнования между колхозами, бригадами и отдельными колхозниками. Широко освещать результаты социалистического соревнования в борьбе за первое место в проведении всех полевых работ и получение Красного Знамени сельского совета и колхоза.

4. Обеспечить безусловное выполнение плана агротехнических мероприятий. Строго соблюдать установленные правила обработки почвы и заделки семян. Привлекать к суровой ответственности нарушителей агротехники. Организовать тщательный уход за озимыми и яровыми посевами. Осуществить и обеспечить семенные участки, установив особый контроль за качеством работ на них.

5. Прилагая все усилия и мобилизуя все средства, обеспечить безусловное выполнение государственного плана весеннего сева по всем культурам к 1 июня.

Необходимо понять и помнить, что эти дни решают жизнь всего года. Эти дни решают размер нашей помощи фронту в скорейшем и окончательном разгроме немецких захватчиков.

От работы в эти дни зависит благополучие трудящихся.

Секретарь РБ ВКП(б) К. Давыдова,
Председатель исполкома Райсовета.

И. Сергеев.

Закончили сев ранних зерновых

С большим подъемом работают на полях в дни весеннего сева колхозники и колхозницы сельхозартели «Красный угор». Они отдадут все свои силы на то, что бы в лучшие агротехнические сроки провести весенний сев в текущем году. План посева ранних зерновых выполнен. Посеяно овса 47,2 гектара, пшеницы — 17 гектаров, ячменя — 7,4 гектара. Произведен посев клевера на площади 19,2 гектара. Сейчас завершается сев гороха.

Успешному проведению весенне-полевых работ способствует упорный труд всех колхозников, занятых на весеннем севе. Девичье задание пахарями, бороновальщиками и сеялками значительно перевыполняется. Все предпосевные и посевные работы производятся качественно.

М. Полевая.

Приступили к посадке картофеля

Колхоз «Красная звезда» после окончания сева ранних культур 13 мая приступил к подготовке почвы под картофель и просо. Сейчас колхозники приступили к посадке картофеля. А. Гуляева.

МОЛОДЕЖЬ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

В текущем году молодежь в нашем колхозе работает с особым старанием. Комсомольцы не жалуют ни сил, ни времени для того, чтобы своевременно и качественно провести весенний сев. Всюду можно видеть комсомольцев и молодежь. Они пахут, боронят, сеют. И на всех этих работах значительно перевыполняют дневные задания.

Комсомольцы Иван, Юрий и Александр Калашниковы с первого дня работают пахарями. Дело спорится в их руках. Они ежедневно выполняют нормы выработки на 150 процентов, вместо 1 гектара вспахивают по 1,50 гектара. Добиваются этого благодаря любовному отношению к коню и полному использованию рабочего дня.

Старательно работают бороновальщики Константин Никитин и Александр Калашников. Вместо нормы 2 гектара они ежедневно боронуют по 4,5 гектара.

Хорошо работают на яровизации семян девушки комсомола Шура Никитина, Таня Бозлова и Вера Калашникова. Благодаря самоотверженному труду всех колхозников сев ранних зерновых у нас в колхозе закончен. О передовиках весеннего сева мы рассказываем в стенных газетах «Белые листки». Лучшие из них по решению правления колхоза засеяты на Деску почта. М. Фомина.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 мая 1944 года).

В Крыму войска 4-го Украинского фронта 12 мая закончили операции по очищению района мыса Херсонес от остатков немецко-фашистских войск, разбитых при овладении нашими войсками городом Севастополь. Тем самым завершена разгром крымской группировки вражеских войск. Очищен последний кусочек крымской земли от фашистской мрази.

Всего за период Крымской кампании, с 8 апреля по 12 мая, наши войска уничтожили 188 танков и самоходных орудий, 529 самолетов, 775 орудий, 246 минометов, 1882 пулемета, 2227 автомашин и 39 складов. Противник потерял убитыми более 50.000 солдат и офицеров.

Наши войска захватили танков и самоходных орудий — 111, самолетов — 49, орудий — 2.304, минометов — 1.449, пулеметов — 7.008, автоматов и автоматов — 84.524, автомашин — 4.809, лошадей — 11.684, разных складов — 188, паровозов — 44, эшелонов с военной техникой — 14 и отдельно вагонов с различным военным имуществом — 2.865. Взято в плен 61.587 солдат и офицеров, из них часть раненых. В числе плененных — командир 5-го немецкого армейского корпуса генерал-лейтенант Б-ме, командир 111 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Грюнер и несколько полковников.

Нашей авиацией и кораблями Черноморского флота с 8 апреля по 12 мая потоплено 69 транспортов и 56 быстроходных десантных барж с войсками и военными грузами противника, 2 сторожевых корабля, 2 канонерских лодки, 3 тральщика, 27 сторожевых катеров и 32 других судна. Всего потоплено за это время 191 судно разного тоннажа.

Ход весеннего сева по району на 16 мая 1944 года

Сельские советы	Процент выпол. плана сева
Деляновский	47
Александровский	45
Ильингорский	37
Андреевский	36,5
Бурмышский	35
Буртсманский	32
Ледянский	28
Болбоновский	25,5
Алисановский	22
Бекинский	19,5

Весенний сев в колхозах нашего района идет неудовлетворительно. Наряду с передовыми колхозами «Новая жизнь», «Красный угор», «Красная звезда», им. Володар-

С северо-западные города Тирасполь крупные силы противника 11 мая после сильной артиллерийской подготовки атаковали наши позиции на правом берегу Днестра. Немцы пытались одним ударом сломить сопротивление советских войск и отбросить их на левый берег реки. Наши гвардейские части, отражая атаки гитлеровцев, подбили и сжгли 60 немецких танков и уничтожили до полка вражеской пехоты. На следующий день, рано утром, немцы возобновили атаки, вводя в бой крупные силы пехоты и танков. Советские гвардейцы мужественно и стойко сдерживали натиск численно превосходящих сил противника. Немцы понесли большие потери в живой силе и технике, но успеха не добились. За два дня боев наши войска подбили и уничтожили до 100 немецких танков и 11 самоходных орудий. Погибло более 4000 вражеских солдат и офицеров. Наша авиация дальнего действия произвела успешные налеты на железнодорожные узлы Люблин, Двинск (Латвийская ССР), Тарту (Эстонская ССР), Брест-Литовск, Рава-Русская, Стрый и железнодорожную станцию Нарва. В результате бомбардировок возникли крупные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Уничтожено значительное количество железнодорожных эшелонов и складов. Разрушены станционные сооружения и пути.

Авиация флота нанесла удар по судам противника в районе порта Киринес (Северная Норвегия). Потоплены три немецких транспорта общим водоизмещением до 19 тысяч тонн, самоходная баржа, одно вспомогательное судно и сторожевой катер. Три транспорта противника подожжены, причём один из них выбросился на берег.

Своего, закончившими сев ранних зерновых культур и приступившими к обработке почвы под поздние культуры, есть целый ряд колхозов, которые медленно ведут весенний сев, тянут наш район в числе отстающих в области.

Буртсманский сельский совет, неплохо развернувший темпы сева вначале, снизил их сейчас, упуская лучшие сроки сева. Не допустимо затягивают весенний сев колхозы им. К. Ворошилова и им. Тельмана, Курмышского сельсовета. Сейчас в каждом колхозе должны быть мобилированы все силы, использованы все резервы на быстрейшее завершение сева. Закончить сев ранних зерновых к 20 мая — важнейшая задача всех колхозов и колхозников.



По решению райкома ВКП(б) и исполкома райсовета на районную Доску почета передовиков социалистического соревнования по проведению весенне-полевых работ заносятся:

Колхоз «НОВАЯ ЖИЗНЬ». Выполнял сев ранних зерновых культур на площади 114 гектаров и приступил к обработке почвы под поздние культуры.

Колхоз «КРАСНАЯ ЗВЕЗДА». Выполнял план сева ранних зерновых культур и подготовил почву под поздние культуры.

Из колхоза «Оборона страны»

МИГУНОВ Василий Семенович — севоп. На 13-рядной сеялке при норме 5 гектаров за день засеивает по 7,5 гектара при хорошем качестве заделки семян.

КУРЕПИН Алексей Васильевич ШИХРАНОВ Борис Алексеевич, КОНЧЕВ Михаил Николаевич — пашари. При норме 1 гектар вспахивают за день 1,2 гектара. Качество пашни хорошее.

По представлению дирекции МТС на районную Доску почета за успешное выполнение сменного задания и плана весенних полевых работ заносятся:

ЧЕРВЯЧКОВА А. И. — трактористка отряда № 5. Выработала на 15-сильном тракторе за период весеннего сева 41 гектар.

ЧИЛИМОВА А. И. — трактористка отряда № 9. Выработала на тракторе за период весенних полевых работ 50 гектаров.

СМИРНОВА А. С. — трактористка отряда № 3. Выработала на 15-сильном тракторе 42 гектара.

БУНДИН И. В. — бригадир тракторного отряда № 8. Трактористами его бригады за период весеннего сева выработано в среднем на один трактор 62 гектара. Произведен посев на площади 88 гектаров.

Сила стеной печати

С первых дней весеннего сева партийная организация колхоза «Оборона страны» усилила политико-массовую разъяснительную работу среди колхозников. В значительной мере улучшилась работа стеной печати. За период сева выпущено 15 бригадных «боевых листков» и 2 общеколхозных стеновых газеты.

Вместе с увеличением количества выпущенных «боевых листков» усилилась действенность стеной печати. Так, например, перед весенним севом «боевой листок» бригады № 5 выступил с критикой плохой работы конюха. Правление колхоза и бригадир ушли это, конюх был отстранен от работы и заменен другим. После этого положение изменилось, за конями был организован хороший уход. Теперь все рабочие лошади этой бригады хорошо работают на весеннем севе.

Общеколхозная стеновая газета «Вперед к коммунизму» в последнем номере критиковала за выход на работу колхозника Н. Е. Небасова. Эта кри-

тика повлияла на него, и т. Небасов теперь работает хорошо, не пропускает ни одного дня.

В бригаде № 1 «боевой листок» в первые дни весенне-полевых работ рассказал о том, что в бригаде допускаются мелкие пахота. Это замечание бригадир и колхозники ушли своевременно, этот недостаток больше не повторяется.

Так стеновая газета и «боевые листки» борются за качество сева, за наведение порядка в коллективном хозяйстве.

Кроме критики стеновая газета и «боевые листки» больше внимания уделяют показу лучших людей, передаче опыта передовиков весеннего сева. В газете организована Доска почета, на которую заносятся по решению правления колхоза и партийной организации лучшие производственники. В стеной печати освещаются вопросы культуры, быта и животноводства. Стеновая печать мобилизует колхозников на оказание большей помощи фронту.

В. Тюрин.

Агитбригада на весеннем севе

При Ледьской избе члзавком создана на весенний сев агитбригада. Руководит ей избач Л. Белобородова и агитатор А. А. Гуляева. За весенний сев агитбригада выступила в колхозах «Новый путь», «Объединение», «Красная звезда», «Красная горка» № 1.

Перед выступлением агитбригады ставятся доклады на тему о текущем моменте. С докладом выступает т. Гуляева. Программа выступлений агитбригады разнообразна и интересна. Тут и одесские песни, песни, декламации и т. д. С большим успехом слуша-

ются колхозниками частушки на эту тему. В них отмечаются передовики весеннего сева, вскрываются недостатки на севе, критикуются нерадивые колхозники. Активными участниками агитбригады являются Ф. Белобородов и Г. Белобородов. Песней, несней и частушкой коллектив агитбригады мобилирует колхозников на самоотверженный труд на весеннем севе, на своевременное и качественное проведение всех полевых работ.

А Красильникова.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. (3 в Украинский фронт).



На снимке: Экипаж самолета — члены ВКП(б). Слева — летчик-штурмовик гвардейский лейтенант Петр Иванович Пересмыкин, имеющий 97 боевых вылетов и награжденный орденом Отечественной войны I степени, Красной Звезды и Александра Невского, и его жена, стрелок радист, гвардии старший сержант, комсомолка Вера Федоровна Тростянская. Она имеет 112 боевых вылетов, из них 68 на бомбардировщике, остальные на штурмовике. Награждена медалью «За отвагу» и орденом Красной Звезды. Девушка в центре — работала на заводе имени Чкалова в Новосибирске, а тов. Тростянская училась в 17 средней школе г. Варнежа. Фото В. Иванова. Фотохроника ТАСС

Выполняют яйцепоставки

Лучшей птицефермой в нашем районе является птицеферма колхоза «Искра». Заводят птицу люди — заводящая птицефермы т. Васильева и птичница т. Павлова. Несмотря на недостаток концентратов, благодаря старательному уходу они добились полного сохранения поголовья птиц и высокой их продуктивности. Уже давно куры несутся.

Задолго до 1 мая Агриппина Петровна получила первую квитанцию, сданную государству 200 яиц. Сейчас сдано 850 яиц.

Зоотехник-птицевод М. Головкина

Ход

выполнения плана весенне-полевых работ тракторными отрядами Курмышской МТС на 16 мая 1944 года (в процентах к плану)

Table with 3 columns: № отрядов, фамилия, имя, отчество бригадиров; выполнено; процент к плану. Lists various tractor teams and their progress.

Поднять урожайность проса

Близок имени Сталина, принося правильную агротехнику, получая в прошлом году проса по 16,4 центнера с гектара. Однако большинство колхозов нашего района не выполняют установленных правил агротехники возделывания проса и получают очень низкий урожай этой культуры. В отдельных колхозах Александровского, Волосовского, Кевинского, Ледьского сельсоветов в прошлом году проса получалось срядыми, урожай был очень низкий. В колхозе имени Тельма на получили урожай проса по 2,6 центнера с гектара. Многие председатели и бригадиры колхозов не уделяли должного внимания посевам проса, в результате чего эта важнейшая продовольственная культура оказалась заброшенной.

Также положение должно быть лучше. В текущем году мы должны добиться высокого урожая проса во всех колхозах района.

При посеве проса нужно выделять лучшие участки земли. Сеять проса надо, когда почва на глубину 10 сантиметров прогреется до 12 градусов. Посев проса должен производиться

только рядовыми сеялками, широкорядным способом. В течение лета необходимо произвести не менее двух прополок посевов от сорняков и двух обработок междурядий ручными или конными пропашниками. Для проведения междурядной обработки посева надо в каждом колхозе организовать производство скрепков и мотышек, а также конных полыхилок.

В целях улучшения качества посева проса и получения дружных всходов посев проса производить с обязательным применением уратителей высевки и ограничителей глубины заделки семян.

Все посевы проса зааренить за звеньями, обеспечить каждое звено агроплатом. Следует произвести закрепление посевов и ввести звенья за отдельными колхозниками на весь период ухода за посевами. Надо обеспечить строгое проведение в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о доплате труда колхозников за перевыполнение планов урожайности по просу.

Гл. агроном района И. Наумов.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

12 мая Красная Армия победоносно завершила кампанию по освобождению Крыма. Из мыса Херсонес были ликвидированы остатки немецко-фашистских войск, разбитых при штурме Севастополя. По общему признанию мировой печати, — эта победа советского оружия явилась радостным предвестием приближающихся решающих боев с немцами и их лакеями. Под угрозой оказалась весь правый фланг фашистов на побережье Черного моря. Советские войска, участвовавшие в освобождении Крыма, могут быть теперь использованы на других участках фронта.

13 мая правительства СССР, Великобритании и США опубликовали заявление, обращенное к Венгрии, Румынии, Болгарии и Финляндии. Этим четким участием разваливающегося фашистского блока сделано последнее предупреждение. Им предложено прекратить губительное сотрудничество с Германией, выйти из войны и путем сопротивления немецко-фашистским силам всеми возможными средствами сократить сроки войны и содействовать победе союзников. Этим странам указано на ответственность, которой они не могут избежать за участие в войне на стороне фашистской Германии. В заявлении подчеркивается, — чем дальше они будут участвовать в войне на стороне Германии, тем более губительными будут для них последствия и тем более суровыми будут предписанные им условия.

«У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии, — писал товарищ Сталин в первом своем призыве, — есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то,

что внешние правительства этих стран способны поврать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в свои руки дело своего освобождения от немецкого ига».

12 мая 5-я американская и 8-я английская армии перешли в наступление на фронте в Италии. Они прорвали немецкую оборонительную линию, носившую название «Линия Густава», захватили ряд высот, населенных пунктов и нанесли врагу тяжелые потери. Захвачено свыше 2000 пленных.

В приказе по войскам в связи с начавшимся наступлением главнокомандующий союзными армиями в Италии генерал Александер заявил: «Вооруженные силы союзников в настоящее время сосредотачиваются для решающих сражений на море, на суше и в воздухе, чтобы сокрушить противника раз и навсегда. С востока и с запада, с севера и с юга готовятся удары, в результате которых последует окончательное уничтожение нацистов; это вновь принесет свободу Европе и ускорит наступление мира для всех нас».

За истекшую неделю авиация союзников продолжала наносить с возрастающей силой удары по военным объектам и путям сообщения Германии, Северной Франции, Бельгии, Голландии и других захваченных немцами государств. В апреле, по английским данным, союзные самолеты сбросили на Германию и оккупированные ею страны 81 тысячу тонн бомб.

Л. Волынский.

Ответственный редактор П. С. РЯБОВ.